

本报一篇报道引关注，相关部门拿出方案立即整改 “之”字形盲道拉“直”了

追踪报道

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)6月21日，芝罘区青年南路与通林路的“之”字形盲道被拆除，重新铺设的盲道拉“直”了。

6月20日，本报“烟台民意通”栏目以《盲道铺成“之”字形，让盲人咋走?》为题，报道了热心市民、网民联合反映的芝罘区青年南路与通林路十字路口处的盲道铺成了“之”字形，易让盲人“迷失”方向。稿子见报后，引起了读者、网民的极大关注，他们认为铺设该盲道的工人师傅一定是“生手”，不懂得如何让盲人顺利地走盲道。与此同时，相关职能部门也在第一时间安排工作人员前往实地调查，并拿出整改方案，立即着手重新铺设。

6月21日上午，记者在该路段看到，西北侧的“之”字形盲道已经改为略带弧形的直道了。而在东北侧，工人师



傅们正顶着烈日拆除掉盲道特殊触点地砖，用切割机进行弯道处切割加工等。现场一位负责人介绍，他们是接到

有关部门的通知前来紧急整改施工的，当天下午就能完全修复好，保证盲道能让盲人正常通行。

嵛景华城小区居民为何推掉物业停车栏杆？

居民：物业没有履行好职责 开发商：贴通告是为了加强管理



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)近日，抖音上出现一条居民推掉小区大门口停车栏杆的视频。与此同时，“烟台民意通”热线6601234也接到林先生等市民反映，称在黄渤海新区嵛景华城小区回迁居民安置区，有人故意毁坏栏杆、电子扫码道闸等设施。

6月18日，记者来到黄渤海新区嵛景华城小区回迁居民安置区，看到小区门口的停车栏杆已经重新安装好，有人坐在遮阳伞下对进出车辆的车主进行询问。向“烟台民意通”热线反映问题的市民林先生介绍，事情发生在6月15日下午，当天不知何故，嵛景华城小区回迁居民安置区门口的(小区东南门)停车栏杆被多人推掉，电子扫码道闸等也被移走。不久，推掉栏杆的居民将自备的栏杆和电子扫码道闸，安装在了门口处。

林先生告诉记者，他听说是小区物业管理工作人员准备对安置区内的居民停车位实行收费管理，结果引起居民们的不满，准备将物业公司请出小区。林先生出示了一份物业公司张贴在小区出入口和各单元楼下的“车位管理通告”：“为了规范嵛景华城小区内无秩序停车所造成的占用、堵塞消防通道以及占用其他业主固定车位的问题，从6月10日开始，计划对进出小区的车辆实施管控。”这则通告规定了回迁居民安置区免费停车的车位以及需要收费的相关事宜。

嵛景华城小区回迁安置居民区所在的福莱山街道福俞居委会由主任说，他们所掌握的是该小区自2019年底所有回迁户入住后，嵛景华城开发商委托的物业公司代管服务人员没有履行好职责，导致小区环境脏乱差、停车无序，水电配套生活设施跟不上，小区居民已久生怨，在物业公司准备对停车位实行收费管理的时候，居民们自发地想要将开发商委托的物业公司请走。“最主要的是，开发商最初签订的旧村改造协议中，明确待回迁安置居民完全入住后，这部分物业管理权交回。”



办理门诊慢特病需要什么条件？

咨询：门诊慢特病如何申办？有哪些条件？

答复：(1)申办条件。符合门诊慢特病(甲、乙类)病种范围和认定标准的参保人员均可按规定申办。乙类门诊慢特病最多可申办2种，按最先认定的两个病种享受待遇。同种类型及保障待遇重合的门诊慢特病(简称“互斥病种”)不得重复办理，因病情进展符合办理甲类门诊慢特病的，原乙类门诊慢特病待遇应予以终止。

(2)申办材料和途径。参保人申办门诊慢特病，应提供身份证或社会保障卡、近一年之内的病历材料原件或有效复印件(包括住院病历或门诊病历、相关检查检验报告等)。实行有效期管理的病种，参保人应在有效期内申办。申办时提供的病历材料时限超过一年的，还需补充近期的就诊记录及相关检查检验报告，通过以下途径办理：

①定点医疗机构办理：患者在确诊

的定点医疗机构医保管理办公室(医保服务专区、医保服务站)提交申办材料，经具备副主任医师以上职称的医保医师或科室主任填写《烟台市基本医疗保险门诊慢特病申请表》，医保办审核盖章、通过医保平台上传申请表及相关病历材料，按规定进行办理。

②网上办理：在异地医疗机构确诊白血病、全身各系统恶性肿瘤、再生障碍性贫血、消化性溃疡、血友病、经皮冠状动脉支架植入术后、心脏移植术后、心脏瓣膜置换术后、骨髓移植术后9类疾病的患者，可通过“烟台市政务服务网”在线提交门诊慢特病申办材料，并查询办理结果。

③邮寄办理：在异地居住或异地医疗机构确诊的患者，可将申办材料通过快递等方式寄往参保地医保经办机构办理。

④医保经办机构办理：无法通过以上方式办理的参保人，可持相关证件、经确诊疾病的定点医院盖章的《烟台市基

本医疗保险门诊慢特病申请表》(异地确诊的不需提供)、病历材料至参保地医保经办机构办理或委托他人代办。

咨询：烟台市退休人员医保最低缴费年限是多少？

答复：参保职工享受退休人员基本医保待遇的最低缴费年限(含视同缴费年限)为“男职工30年、女职工25年，未达规定的统筹地区，2025年底前过渡到位”的要求，我市自2026年1月1日起将男职工、女职工的职工医保最低缴费年限由25年、20年调整为30年、25年，2025年12月31日前仍按原规定执行。

张孙小娱 衣宝萱



医疗保障

咨询台

烟台晚报与烟台市医疗保险事业中心合办

OHS 中国医保 一生守护



12345

来电照登

玺萌橘子洲附近河岸垃圾多

玺萌橘子洲小区旁边的河岸上都是生活、建筑垃圾，要求相关部门尽快清理。

逸城水岸小区西门对面有大量土方，没有覆盖滤网，刮风导致尘土飞扬，要求相关部门覆盖滤网。

大海阳南街小区目前在做保温，很多施工材料都堆放在小棚内，把道路堵死了，造成出行不便，要求相关部门及时清理建筑垃圾。

建设路老三环锁厂施工，无任何防尘设施，扬尘飘到周围小区居民家中，要求相关部门进行查处并采取降尘措施。

山水龙城小区D区东侧有大量泥土，扬尘严重，要求相关部门治理扬尘问题。

YMG全媒体记者 盖鹏 整理

烟台市妇幼保健院正加快建设

本报讯(YMG全媒体记者)6月21日8:00至8:30，莱山区卫生健康局嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间，通过热线电话6251234与市民沟通交流。

主持人：最近很多人注意到，身边部分“未阳”的人阳了，已感染过的人也有一些出现“二阳”。莱山区近期二阳形势如何？如何应对这波疫情？

党组成员、副局长林静：莱山区发热门诊1-3月就诊约15000人，4-6月就诊约9000人，总体呈现明显下降趋势，整体疫情防控形势平稳可控。

在医疗救治方面，全区88间发热诊室常规备勤，将根据疫情变化和群众的就诊需求梯次开放；重症床位基本满足重症患者的治疗需求；各医疗机构新冠治疗药物和对症治疗药品储备充足。在疾病预防方面，目前全区累计接种新冠病毒疫苗108.8万剂次，3周岁以上人群全程接种率99.54%。

主持人：近年来，一些优质医疗资源加速向以莱山区为代表的市区东部扩容和布局，莱山卫健局如何引导这些资源更好地服务基层群众？

党组成员、副局长林静：目前莱山区已经投用的三级综合医院有毓璜顶医院莱山院区、烟台山医院东院区、山东文登整骨烟台医院等三家，同时，烟台市妇幼保健院、烟台市公共临床中心也正在加快建设，将陆续投入使用。为了充分发挥这些优质资源的带动作用，我们一是邀请名医专家团队开展健康义诊，1-6月份市级医疗机构共派出医疗专家300多人进社区进学校。二是争取三级医院派驻基层一线服务，今年烟台毓璜顶医院和烟台山医院选派了17名中级以上职称医务人员到社区卫生服务中心参与坐诊、巡诊等工作，派驻时间1年。接下来文登整骨医院等其他三级医院也将派驻专家到基层坐诊。三是选派基层医务人员到上级医院进修学习，提升自己的专业技术水平。

于女士来电：孩子要去国外读高中，出生医学证明找不到了，原来初家医院有底，我们该怎么补办？

基层卫生和服务健康科科长李文华：需要当事人或新生儿父母到出生医学证明原签发地申请补办。如果初家医院办理不了，可以到莱山区妇幼保健院申请补办，电话是6702003。

